
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 4/1/2024 
 
Του:  Παύλου Σαράκη, Βουλευτή Επικράτειας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Προμήθεια νέων όπλων για όλα τα επίπεδα των F-16 - Παράδοση 

Spike NLOS» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τέλη Σεπτεμβρίου του 2023 στον ηλεκτρονικό τύπο διακινούταν και αναδημοσιευόταν 
μετ΄ επιτάσεως η έγκριση του ΚΥΣΕΑ, σχετικά με την προμήθεια συλλογών Spice και 
βλημάτων μακρού πλήγματος Rampage. Τα ισραηλινής κατασκευής όπλα, ως γνωστόν, 
θα αυξήσουν κατακόρυφα τις δυνατότητες κρούσης κατά χερσαίων στόχων τόσο των 
αναβαθμισμένων F-16 στην εκδοχή Viper όσο και των παλαιότερων Block 50/30. Με την 
απόκτηση των Rampage μεν η Πολεμική Αεροπορία θα αποκτήσει Stand Off όπλα για 
τα F-16 ενισχύοντάς τα (υπερηχητικοί πύραυλοι μεγάλου βεληνεκούς, ξεπερνούν τα 150 
χιλιόμετρα, δυνατότητα άφεσης από μεγάλα ύψη, εξασφάλιση μεγάλης επιβιωσιμότητας 
του αεροσκάφους, καθοδήγηση από GPS). Η έτερη δε απόκτηση των συλλογών 
κατεύθυνσης Spice θα μετατρέψει τις βόμβες των 1.000 και 2.000 λιβρών σε «έξυπνα» 
όπλα. Ενίσχυση επιπρόσθετα των δυνατοτήτων των F-16 θα προέκυπτε και με την 
προμήθεια βλημάτων τύπων JASSM, AGM-84L Harpoon και AGM-88E AARGM. Δε 
νοείται τα F-16 της Π.Α. μας να μη διαθέτουν σύγχρονα κι «έξυπνα» όπλα επί μια 20ετία 
και να διαρρέεται στην κοινή γνώμη ότι θα τα διαθέτουν τα F-35 («επικοινωνιακό 
αφήγημα»), όταν κι αν αποκτηθούν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Δεδομένου του πολέμου που ξέσπασε στη Γάζα, σε ποια φάση βρίσκεται η απόκτηση 
όπλων μεγάλης επιχειρησιακής αξίας από το Ισραήλ τόσο όσον αφορά την προμήθεια 
των συλλογών Spice όσο και των βλημάτων μακρού πλήγματος Rampage; 
 
2. Επηρεάζει παρεμπιπτόντως η κατάσταση που επικρατεί στη Μέση Ανατολή, εξαιτίας 
του πολέμου στη Γάζα, την παράδοση στην Ελλάδα από το Ισραήλ των εγκεκριμένων 
από το ΚΥΣΕΑ συστημάτων SPIKE-NLOS; 
 
3. Υφίσταται προσφορά των JASSM, AGM-84L Harpoon και AGM-88E AARGM από τις 
ΗΠΑ και αποδοχής από το ΥΠΕΘΑ κι αν ναι, πότε αναμένεται η υποβολή του επίσημου 
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αιτήματός του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΣΑΡΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 




